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Pædagogikken – før og nu i Hellebæk 
I forsommeren deltog et stort antal tidl. skorper med deres familier i et meget vellykket 
besøgsarrangement på skolen i Hellebæk, der nu huser ”Kursusstedet i Hellebæk”. Her 
blev skorperne budt velkommen af KiH’s forstander Benthe Olsen, og hun holdt en tale, 
som vi via bladet gerne vil formidle til alle foreningens medlemmer.  
 
”Det er med en vis ydmyghed, at jeg står her på DKO i dag - ydmyghed overfor både 
DKO’s lange historie helt tilbage til den 29. juni 1753, men jeg har også ydmyghed og 
respekt for de mange mennesker, som har lagt deres sjæl her. Mange børn har været her/
boet her, og mange børns liv har pga. de mennesker, der gennem tiderne har arbejdet her, 
fået ændret deres liv og livsbane for altid. 
 Man bedrev en noget anden pædagogik dengang, end man gør i dag, og når man 
læser om fordums tiders hændelser og oplevelser, som foregik her i disse rammer, er det 
så nemt at dømme - måske oven i købet fordømme - tidligere tiders pædagogik. Men et 
er sikkert: mange mennesker viede en stor del af deres liv til arbejdet med de børn, der 
gennem tiderne opholdt sig her. De har arbejdet for det, der dengang var tidens pædago-
giske trend, som de troede på var til det bedste for børnene og det samfund, de levede i. 
De havde fået en opgave, som lidt populært sagt gik ud på, at de skulle gøre børnene til 
gode og nyttige samfundsborgere, som skulle tjene deres land.  
 Der er i dag mennesker, som resten af deres liv vil være taknemlige for den chan-
ce, de fik ved at være på det, der dengang var DKO. En pædagogik og indsats - både her 
og mange andre steder, hvor man gennem de sidste 2-300 år har arbejdet med børn - der 
har ændret sig mange gange, således er målgruppen af børn, vi har i dag, er en anden end 
da I selv boede her. Det er børn, som op gennem tiderne er blevet kaldt mange navne. 
Bl.a. er nogle børn blevet omtalt som: adfærdsvanskelige, uartige, frække - kort sagt: 
vanskelige børn. Etiketten har været placeret på barnet, og man har arbejdet med, at kun 
barnet skulle ændre sig.  dag ser vi noget anderledes på det. Vi beskriver det, som børn 
der har vanskeligheder som f.eks. adfærd – kontakt- eller følelsesmæssige vanskelighe-
der.  
 Pædagogikken og indsatsen er anderledes for os, der fremover skal arbejde på 
det, vi i dag kalder KiH -- Kursusstedet i Hellebæk. Ja vi har valgt at skifte navn i re-
spekt overfor jer Skorper… DKO er jeres skoles navn.  
 KiH er her for - sammen med skolerne i København - at gøre en fælles indsats for 
at give nogle af Københavns Kommunes familier muligheder/rammer for at ændre nogle 
mønstre hos dem selv og deres børn. Mønstre, som har vist sig ikke at være hensigts-
mæssige set ud fra en samfundsmæssig synsvinkel, men vi skal også se og arbejde med 
alle de sammenhænge barnet befinder sig i, for det kunne jo tænkes, at der også skulle 
skabes forandringer i disse.   
 Familierne kommer herop og bor, når de er på kursus i ca. 20 uger to dage om 
ugen. Resten af ugens dage er de i deres egen skole i Kbh. Vi har to kursushold om ugen. 
I kan læse mere om dette på vores hjemmeside www.kih.kk.dk  
 Så grundtanken kan man jo egentlig godt sige er bevaret: børnene og familierne 
indgår i systemer/helheder i samfundet, og både familier og samfund skulle helst befinde 
sig vel ved det. Så også vi, der er ansat her i dag, ønsker af hele vores hjerte at være med 
til at skabe en god tilværelse for rigtig mange familier og børn.  
 Hvem ved, hvor mange der kommer til kaffe af vore nuværende familier om 20-
30 år her i disse smukke omgivelser på DKO - for det hedder huset jo stadig. Det er bare 
os, der bor til leje her. Kunne det være hyggeligt med en årlig SKORPEDAG? Det synes 
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EN STORKAPITALIST 
 

Husk at det er         
 
ONSDAG DEN 17. SEPTEMBER KL. 18.30  
 
vi sammen med Vajsenhuset arrangerer en 
aften med  
professor Ole Lange.  
 
Kom og hør vajsenhusdrengen og skorpen fortælle om  
”C.F. Tietgen - Danmarks første kapitalist af internationalt for-
mat” 
 
Det sker i Festsalen på Det kgl. Vajsenhus, Nr. Farimagsga-
de 51, 
København (tæt på Nørreport St. og gode busforbindelser!).   
 
Se annoncering inde i bladet.    
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INVITATIONER 
 

Bankospil – onsdag den 19. november 
Julefrokost – lørdag den 6. december 
 
Læs mere inde i bladet! 
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103/57  Finn Johansen,  formand 
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52/55 Erik Knudsen, sekretær 
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Suppleant 
60/77 Peter Mors 
 

Revisorer 
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Stiftelsen 
103/57  Finn Johansen 
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E-mail:  

finnjohansen@webspeed.dk 
 

Bladet Skorpen 
Redaktion 
Ansv. Redaktør 
48/59 Jens Cemnitz Povelsen 
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E-mail: povelsen@mail.dk 
 
Redaktionsadresse: 
Ndr. Fasanvej 124 B st.tv. 
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Runde fødselsdage 
 

Vi gratulerer: 
 
6/9   33/53 Ejner Larsen  70 år 
8/9    70/43 Preben Mouritzen  80 år 
14/9  65/43 Bent Lund   80 år 
29/9  35/48 Mogens V. Herdahl-Thorsing75 år 
9/10 38/59 Henrik Herbert  65 år 
13/10 43/59 Torben Madsen  65 år Adresseændring 

Meddeles til foreningens sekretær 
Erik Knudsen på tlf. 33914035 
eller  e-mail sekretaer@ohf.dk 
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Så er der byens bedste bankoaften 
Vajsenhusianerne (Det Gode Minde) holder by-
ens bedste bankoaften og inviterer skorper m.v. 
til at komme og prøve lykken.  
Det er onsdag den 19. november kl. 18.00 i 
gymnastiksalen, Det kgl. Vajsenhus, Nr. Fari-
magsgade 51, København - bankoplader sælges 
fra kl. 17. 
Pris: Gennemgående plader i 8 spil pr. stk. kr. 25.  
Præmierne er kolonial- og slagtervarer, mange 
sidegevinster - også til børnene. 
Alle er velkomne. Tilmelding er ikke nødvendig. 
Rygning er forbudt! 

Dødsfald 
49/49 Kjeld Lauge Rinver. 
46/56 Kaj Kristensen 

Så er det snart december og Jul 
Sæt allerede nu et stort X i kalenderen lørdag 
den 6. december. Her samles foreningens mere 
aktive medlemmer – gerne med ledsager! – til en 
hyggelig og festlige julefrokost med hvad dertil 
hører. Det sker i foreningens lokaler, Ndr. Fasan-
vej 124B, Frederiksberg – med start kl. 13:00. 

SOS = Slip Omgående Slanterne! 
Bestyrelsen skal kraftigt opfordre de medlemmer, 
som mangler at indbetale kontingentet for 2008, 
om at benytte det tilsendte giroindbetalingskort. 
Man kan også bruge netbank – og det kan let og 
elegant gøres ved at overføre 250 kr. til konto 
0259 302 2536 Danske Bank. Husk at oplyse bå-
de nr. og årgang samt ”Kontingent 2008”. 
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Mindeord 
46/56 Kaj Kristensen 
Natten til den 2. juli døde foreningens sekretær Kaj Kristensen efter et kortvarigt 
ophold på Hvidovre Hospital, hvor lægerne konstaterede en brist på hovedkrans-
pulsåren, som man intet kunne gøre noget ved. Der gik således kun halvanden 
måned, før Kaj skulle følge efter sin tvillingebroder 28/56 Curt Kristensen, en situa-
tion som Kaj havde forberedt sig på, da de to brødre igennem hele deres liv har 
haft de samme helbredsmæssige problemer med ganske korte mellemrum. 
 Kaj var igennem en lang årrække sekretær for foreningen samt for Stiftelsen, 
hvor han med stor omhu og akkuratesse stod for legatadministrationen. Som it-
kyndig – han var PC-underviser i Ældresagen – sørgede Kaj for digitalisering af 
foreningens medlemskartotek, ligesom han stod for den tekniske produktion og 
distribution af ”Skorpen”.  
 Kaj var elektriker af uddannelse og arbejdede i sine yngre dage på store pro-
jekter i bl.a. Ægypten. Som fællestillidsmand var han vellidt og respekteret af sine 
kolleger, der var mødt talstærkt op ved hans bisættelse. Hans altid gode humør 
ved foreningens arrangementer vil blive savnet. 
 Æret være Kajs minde.                       Finn Johansen, formand 

Benyt legatmulighederne 
Opfostringshusforeningens ordinære medlemmer kan søge legat til hjælp i læretiden 
eller under en videregående uddannelse. Ligeledes kan ordinære medlemmer eller 
deres enker søge legat til hjælp i en trangssituation. Legatet kan kun søges ét år ad 
gangen.  
 Kontingentrestanter vil ikke komme i betragtning. 
 Ansøgningsskema skal anvendes. Det kan rekvireres ved henvendelse til Stif-
telsens sekretær Finn Johansen, Nyropsgade 13, 4.th. 1602 Kbh. V., på tlf. 
33141815 eller e-mail: formand@ohf.dk.  
 Ansøgningen skal være Stiftelsens sekretær (på ovennævnte adresse) i hæn-
de senest lørdag den 1. november 2008. 
  
Andet legat der kan søges af uddannelsesaktive skorper: 
Sognepræst Carl Verner Blumes og hustru Louise von Magnus´ legat. Legatets for-
mål er at støtte retskafne, dygtige og flittige drenge og unge mennesker, der er ud-
gået fra DKO, og som efter at have været elever og haft deres hjem på skolen øn-
sker en videre uddannelse. Motiveret ansøgning skal sendes til: Advokatfirmaet C.E. 
Jensen, Meldahlsgade 5, 1613 København V. Vedlæg dokumentation for din tilknyt-
ning til DKO. 

Revisorsuppleant søges 
Foreningen mangler en revisorsuppleant. Regnskabsmæssig uddannelse er ikke 
nødvendig, men flair og interesse for tal og regnskab vil være en fordel.  
Revisionsarbejdet foregår 3-4 timer en lørdag eftermiddag i februar, hvor revisorsup-
pleanten også er velkommen. 
Kontakt foreningens kasserer Aage Johansen på tlf.: 35372456 for nærmere oplys-
ninger.  


